

## 他们坚守，只为迎接曙光

本报记者 肖云

8月29日，是商州中心城区实行静态管理的第14天。从酷热难耐到阴雨连绵，不觉间，已有了秋的凉意。

一场来势汹汹的疫情，扰乱了这个城市的节奏。一夜之间，交通停运、商店餐馆停业、风险区划定……所有这些，都是为了抗击疫情。

特殊情况下，市、区政府各部门迅速应对。下沉党员干部和志愿者联合战“疫”、爱心企业和热心群众自发组织捐菜捐物的感人事迹不断涌现。

“今日23时至明日7时还需要两人，谁能报名？”“我能”“我可以”“我愿意”；“现在N95口罩、防护服、面罩、手套奇缺，谁能帮忙筹集一些？”“我家有200个医用口罩，可以拿出150个。”“我家有4双医用手套、两袋医用口罩，需要了我拿过来。”这是商州中心城区江南世纪城小区下沉干部群里的常态，一发通知，立即有人响应支援。

新冠肺炎疫情发生后，江南世纪城小区组建了临时党支部，建立了下沉干部和志愿者群，分布在各行各业互不相识的党员干部临时组成一支队伍，负责秩序维持、

信息登记、卡口值守、环境消杀、物资配送等志愿服务，有物出物、有力出力，分工明确、井然有序。

8月29日下午5时，雨下得正大，志愿者杨新荣、何丽媛在小区门口冒雨执勤，阵阵寒意袭来，她俩衣着单薄，冷得有些发抖，却毫无怨言。

门口执勤是按全天四班倒的制度实行，一般将女同志排在白天，将男同志排在夜晚，主要负责卡点值守、信息登记、接收小区业主在外购买的生活物资、进行全面消杀等。这是杨新荣第四次承担值班任务，之前她在核酸检测点协助做核酸采样。可以说，从疫情开始至今，除了被封控管理之外，哪里需要，她就去哪里，是个典型的热心肠。

“上次疫情，我被单位安排到一个‘三无’小区值守，那里没地方休息，在车里连续睡了好几晚。说起来，咱这儿有帐篷，条件要好不少。”杨新荣爽朗的声音听着很乐观。

“何丽媛家还有2个老人和一个3岁的孩子，老公也在外面抗疫呢！”杨新荣说。

何丽媛却连连摆手说：“这不算啥，你看陈堰街道派来采样的工作人员，这些天一直在物业的会议室住着，他们要辛苦得多。还有胡小乔、房鑫、张小峰、陶杏、王传奇等下沉干部和志愿者，他们危难时刻主动担当，成为江南世纪城小区最美的一道风景。”

静态管理下，有些人从马不停蹄地忙碌状态一下子赋闲下来，有些人则变得比平时更忙。31岁的江南世纪城小区临时党支部第一书记李皓源就是忙得脚不沾地的那个。

“一天能拨打几百个电话，从早打到晚，上岗后基本没咋睡过觉。”李皓源一边给手机充电一边说，他是市储备粮管理有限公司的党支部副书记、副总经理，也是本小区住户，因疫情形势的变化，8月27日接到上面通知，让他接之前的第一书记的班。当天，他就组织下沉干部、物业、封控的7号楼专班负责人开会，对具体工作进行了安排部署。

李皓源虽年轻，却在单位经过各种历练，遇事沉着冷静。江南世纪城小区有20

多栋楼近3000名住户，人员多、流动广，管理难度相当大。在他看来，静态管理的情况下，疫情防控与便民服务同等重要。“前两天，在封控的7号楼上，有个独自一家的孕妇求助，说是肚子疼有点出血，我们就赶紧打120，点对点送到医院，还好人平安无事，已经接回来了。”李皓源说，这些天，他们帮身体不适的老人、孩子联系药店、买药送药，帮业主解决生活难题更是常事。

在为业主们送去爱心菜的同时，李皓源却天天顿顿吃方便面。“媳妇在市中心医院上班，6岁半的女儿被送到岳父家，就剩我一个人，忙得没空做饭。8月27日早上吃饭的碗到现在还放着没洗。”说话间，群里发来消息，称一位热心业主给几名下沉干部送来了爱心餐。看到热气腾腾的饭菜，特别是还有家乡的腊肉时，李皓源感动得差点流下了眼泪。

暮色降临，远处亮起了点点灯火。吃罢饭，李皓源又忙碌起来。“此时正值疫情胶着的时候，一刻都不能松懈。”他说，“只要咬牙坚持，就能迎来黎明的曙光。”

## 育人为师 抗疫为士

本报通讯员 牛朝阳

登上讲台，他们是业务精湛的教学能手；穿上防护服，他们是不惧风险的抗疫勇士。他们就是商州区高级中学集中隔离点的志愿者。8月16日零点，商洛按下了“暂停键”。商州区高级中学48名教职员工在校长王鸿伟的带领下，响应号召，逆流而上，投身抗疫一线，用行动展现出使命和担当。

8月19日，商州区高级中学积极响应市委、市政府的决策部署，从学校紧急招募一批教师志愿者前往疫情防控临时隔离点参加服务。面对高风险的工作，面对需要照顾的老人与孩子，薛建军、李胜红、房天虎、李轩、王成、胡水、朱桂香等一批教师请缨参战，第一时间奔赴隔离点，投入隔离房间整理与防疫物资配备工作中。酷暑难当，人手不足，志愿者们全靠靠扛手提，一夜之间把300多个房间布置停当，为第一批隔离人员的及时入住赢得了宝贵时间。

根据市、区疫情防控文件精神，商州区高级中学副校长王栓子安排部署了学校防疫工作，在校教职工踊跃报名，校级领导、中层干部、优秀党员和优秀教职工代表率先垂范，积极投入志愿服务工作中，他们身着防护服，高效开展隔离人员物资派送、生活垃圾清理和消杀等繁重的工作。

酷暑中，大家从教师变身“白衣战士”。防护罩下，已看不清他们模样，只看到他们迈着艰难的步伐，穿梭在高风险的隔离区。在隔离区，他们直接面对密接者，不惧感染风险。为隔离人员送餐、送物资，几趟楼梯爬下来，防护服下汗水已浸透了衣衫，在这样高强度的工作中，老师们默默行动，用认真负责的态度和坚强的意志，保质保量完成工作任务。从黎明到黄昏，虽满身疲惫，但他们毫无怨言，相互鼓励加油，贴心服务隔离人员，用同心抗疫的暖流，为战“疫”增加了力量与温度。

## 醉酒驾车冲撞防疫检查站 男子获刑九个月

本报讯（通讯员 任丹江 阮琳）疫情防控期间，男子醉酒驾车，拒绝履行疫情防控检测登记，且强行冲撞防疫检查站，最终受到应有的惩罚。前段时间，商州区人民法院依法审结了一起妨害公务罪、危险驾驶罪数罪并罚案件，判处被告人孙某有期徒刑九个月。

2020年2月，孙某与朋友邢某等人饮酒后，孙某驾驶机动车送邢某回家，途经村口防疫检查站时，孙某不仅不听防疫工作人员劝返，拒绝履行疫情防控检测登记，还与工作人员发生争执，辱骂、殴打工作人员，被挡开后驾车强行驶出检查站。不久，孙某折返回村时再次驾车冲撞检查站，未将车辆减速，直接冲过检查站一段距离后停止，致使检查站工作人员朱某等三人因躲避不及摔倒受伤，路障损坏。并且，孙某下车后，掐住工作人员王某脖子，欲实施殴打，被挡开后驾车驶离，仍未履行疫情防控检测登记。工作人员当即报警，孙某被捕。

法院认为，被告人孙某在防疫期间违反道路交通安全法，醉酒并在道路上驾驶机动车，强行冲撞防疫检查站，以暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务，构成妨害公务罪、危险驾驶罪，应数罪并罚，依法判处其有期徒刑九个月，并处罚金3000元。

疫情防控

警示曝光台

## 默默献爱心 无私做志愿



8月20日，商州区曙光救援中队在接到市上紧急招募志愿者协助市体育馆方舱医院运转的消息后，队长王伟带领7人组成的队伍立即进驻方舱医院，他们24小时待命，全力以赴做好方舱医院周边、医护人员住宅区、医疗废物和生活垃圾的消杀等，全身心投入抗疫工作，用实际行动践行责任担当。（本报记者 巩琳璐 摄）

## 山村有支摩托车“采样队”

本报通讯员 赵晓翔 何文忠

“老李叔，你的核酸采样好了，赶紧回屋休息，我还要到下一户呢！”

8月29日清晨，位于秦岭深处的洛南县洛源镇五龙村还是黑乎乎一片，一束亮光在山间小路上穿行，村医李军正骑着摩托车挨家挨户上门做核酸采样。

5时30分，李军正已完成了1组磨石沟群众的核酸采样工作。他步行到沟口，手机有了信号，仔细检查了一遍转送箱，顺便在镇核酸检测微信群里发了一条消息：“五龙村1组核酸采样完成，共采样8户20人。”

山里吹来的风有些冷，李军正拉上胸前

的衣服拉链，骑上摩托车又赶往沟外的村党群服务中心及时录入人员信息。

“你咋不开车入户采样？”镇上巡回督察组的一位同志问李军正。

“沟里路不好，汽车走不成，电话信号不稳定，群众住得分散，又大都是行动不便的老人和孩子，只有骑上摩托车才能解决上门采样问题，方便又快速。”李军正说。

忙完手上的工作，李军正擦了一把额头的汗滴和雨水，熟练地跨上摩托车，又向16组进发。

8月16日至今，五龙村已做了4轮核酸

采样。为了加快全镇核酸采样进度，确保家住偏远山沟里的群众及时核酸采样送样，每次核酸检测，李军正都是半夜从镇中心卫生院取回物资，匆匆泡一碗方便面，打盹儿休息一会后，便跨上摩托车往村上赶。

进沟4公里多的山路，一半能骑车，一半还得步行，进出一趟沟就得1小时。遇上下雨天，路上更费时间，他得提前半小时出门，无论如何都不能把全员核酸采样的事情耽误了。在村医李军正的心里，群众的核酸采样就是大事，等不起，耽误不得。

疫情发生近3年时间，李军正骑的摩托

车已破旧，但他却视如宝贝。说是“采样队”，其实就李军正一个人，陪伴他的一直是这辆里程超过3万公里的红色豪江摩托车。

沟里群众见了李军正，笑着打招呼：“军正你又来啦”“军正，你骑车慢点”……

不仅仅是每次核酸采样，谁有个头疼脑热，谁家小孩发烧、拉肚子，外地务工的年轻人给老家邮寄的快递……都有李军正忙碌的身影。

春夏秋冬，李军正用这束摩托车灯光，照亮了村里的群众的生活，温暖了群众的心窝。

## 逆行战“疫”无怨无悔

本报记者 吕丽霞

8月31日凌晨，被一阵闹钟惊醒后，张勇和同事立即起床，收拾妥当后，4时准时到达商州中心城区江南小区。换好防护服，他们分成6个小组，带着采样器、采样管、酒精、医疗垃圾袋等，上门逐户逐人进行核酸采样。这是他们16天来第20次进入高风险区。

这支由13人组成的队伍，是商州区夜村镇中心卫生院的核酸采集工作组。商州疫情发生以来，夜村镇中心卫生院迅速调

集骨干力量，积极投身核酸采样工作，每天身处高风险区，要迅速完成337户972人的采样量。

8月17日中午，完成早上采样任务的工作组成员来到商州中心城区惠民小区，上门为居民核酸采样。37℃的高温天气，大家身着防护服，像在汗蒸房里蒸桑拿，一会儿，汗珠从头上往下直滚，胸闷、气短随之而来，有人甚至干呕，出现中暑症状，但他们依然坚持着，一户一户敲开门，为居民核酸采样。

累得坚持不住了，就躺在楼下的阴凉处休息一会儿；渴得不行，抿抿嘴唇咽唾沫继续工作。下午5时许，整个小区的核酸采样工作全部完成，大家脱下防护服，个个身上的衣服能拧出水来。

8月20日下午3时许，核酸采样工作组逐户做完惠民小区的核酸采样工作回到酒店后，大家刚躺下来想补补觉，不到晚上7时，他们接到通知后又赶往牛斜村支援。就这样，大家马不停蹄地忙到晚上10时许，给

所有群众做完核酸采样。8月21日凌晨1时许，又接到新任务，有10名群众需要上门单采，8名组员立即起床……

13个人的团队，没有人退缩，没有人抱怨。“咱就这职业，危难时刻，我们不上谁上！”夜村镇中心卫生院院长张勇说，“起早摸黑我们不怕，受苦受累也不要紧，只要能在第一时间完成采样任务，给政府下一步的精准决策、分类管理提供依据，我们就心满意足了。”



8月28日，陕建一建集团援助商洛防疫物资抵商。据悉，此次共捐赠防疫物资49250件，生活物资9020件，总价值20万元。（本报记者 刘逸飞 摄）